

ne delajo nobenih težav, kajti brambna predloga prinese večini vojaštva dveletno službo in mnogo olajšav pri oproščanju od vojaške službe, kar je seveda za kmečke in delavske stanovne velikanskega pomena. Ko se brambna predloga odobri, se bo začelo posvetovanje o proračunu za drugo polovico tekočega leta. Zasedanje državnega zbora bo trajalo približno do 6. julija.

— **Na Ogrskem** vlada železna roka predsednika državne zbornice, grofa Tisa naprej. Da bi se udeležili sej državnega zbora, so prihajali poslanci o pozicije skupno v gruči, a Tisa je imel navadno pripravljeno pred zborničnimi vrati četo policajev, ki so potisnili poslance nazaj in zabranili, da niso mogli v zbornico. Radi tega se seje ogrskega državnega zbora naglo vrše in se predlogi vlade in večine hitro rešujejo. Opozicija, posebno pa voditelji Just, grof Karoly in drugi velikaši se grozno jezijo nad Tisom, ki se dela, kot bi bil on neomejeni vladar Ogrske. Vendar Tisa tudi nima mirnih dni. Ne upa si na ulico, še v njegovo stanovanje mečejo kamenje. Tisa je zadržan kot kak vladar; boji se, da bi ga razjarjeni nasprotniki ne ubili. Trezni politiki so mnenja, da Tisovo postopanje ne bo imelo ugodnih posledic. Opozicionalni poslanci prirejajo med ljudstvom številne shode, kjer hujšajo Madžare proti vladi in večini. Večina sicer obljublja, da bo sklenila novo volilno postavilo, ki pa menda ne bo boljša od sedanjega. — Poslanca Kovača, ki je streljal na predsednika Tiso, bodo izročili, ko bo popolnoma ozdravel, sodišču. — V ponedeljek se je vršila zadnja seja ogrskega državnega zbora pred poletnimi počitnicami.

— **Hrvaško.** Kralj, komisar Čuvaj je sestavil komisijo, ki naj bi priredila razne zakonske načrte. Poleg 24 brezpogojnih mažaronov je imenoval tudi 10 članov iz raznih hrvaških opozicijskih strank. Pristaši stranke prava so imenovanje takoj odklonili. Razprava proti Jukiću se pričakuje za sredo prihodnjega meseca. V javnost je prodrla vest, da se vodi obširna preiskava radi veleizdajniške zarote, ki je imela namen, osnovati veliko jugoslovansko ljudovladno, ki bi jo tvorile hrvaške dežele za Bosno in Hercegovino in Srbija. V stvar, ki izvira iz Srbije, je zapleteno pred vsem nezrelo srednješolsko dijaštvo, fantje 14 do 15 let stari. Preiskave so se izvršile tudi v hrvaških dijaških društvi po Dalmaciji, potem v Gradcu, Pragi in na Dunaju. Dokazov za veleizdajo pa oblasti najbrže niso dobile, ker so v Zagrebu razven 16 izpustili vse druge aretirane dijake, in tudi teh 16 pridržali le radi suma skrivide pri napadu. Zadnje dni se je razširila vest, da bo cesar odpoklical Čuvaja ter bo imenoval nekoga generala Jugoslavana za kraljevega komisarja. Opazuje se namreč, da na najvišjem mestu ne odobruje več postopanja mažaronov na Hrvaškem. Hrvaško ljudstvo je dobro in mirno, le Madžari s silovitostmi in hudim pritiskom delajo na to, da bi podžgali v ljudstvu upor, a to se jim neče posrečiti. — Stanje ranjenega Hervojiča je skrajno slabo. Baje ni nobenega upanja več, da bi okreval. Bolnik se več ne zaveda.

— **Na Balkanu** vre. Albanske vstaje čete povzročajo Turkom mnogo skrbi. Skrivajo se po gorah in kar nenadoma napadajo Turke, Sicer pa ni čuda, da se vrše na Balkanu, posebno v turškem delu, vedni nemiri in poboji. Turčija sploh ne pozna nobenega reda in pravice. Kristjane pritiskajo, zapirajo in morijo ter jim zažigajo vasi, dekleta in mlade žene ropirajo in jih mečejo v hareme. Pri Pečju, Dibri in Djakovu so se vršili pred dnevi manjši boji med Turki in vstasi. Vstasi so postrelili večje število Turkov, a so se pozneje umaknili v gore. — Bolgarski prestolonaslednik Boris se bo zaročil s hčerjo rumunjskega kralja, princezinjo Elizabeto. Baje je naš cesar posredoval pri kralju Karolu, da je dovolil zaroko.

— **Rusija** bo svoje baltiške brodovje tako pomnožila, da ne bo zaostajala za Nemčijo; spopolni tudi črnomorsko brodovje. Duma (ruski državni zbor) bo morala dovoliti še 100 milijonov rubljev v vojnomornariške svrhe. Sploh se opazuje, da se evropske države na morju strasno oborožujejo. Ena hoče prekositi drugo. Stotine milijonov se porabi za stavbo morskih velikanov. Če se bo začel enkrat v Evropi bojni ples na morju, tedaj bo boj. — Car je dne 24. t. m. sprejel predsedstvo ruske dume, ki se mu je prišlo pokloniti v družbi 260 poslancev. Car je izrazil željo, da bi nova дума bolje delovala kot dosedanja. Duma se razpusti; nove volitve bodo baje po zimi.

— **Laško-turška vojska.** Evropske velevlasti vedno poskušajo, da bi dosegle mir med Italijo in Turčijo, a dosedaj se jim dobrodušna namera še ni posrečila. Angleži vedno nekaj spletkarijo. Zadnja poročila v tem oziru hočejo vedeti, da so Angleži že zapretili Italijanom, ako bi hoteli nadaljevati zasedanje egejskih otokov in da so obečali Turkom veliko posojilo, če bi hoteli evropski del države preustrojiti in nekoliko bolj skrbeti za državljane krščanske vere. Sicer se je italijanska bojna strast tudi nekoliko ohladila in Italija niti več ne misli, da bi obdržala egejske otoke za stalno. Angležem se gre najbolj za svojo trgovino. Dokler pa ni miru v Sredozemskem morju in so Dardanele nevarne radi min ali pa celo zaprte, imajo angleški kramarji veliko izgubo pri svoji trgovini. Časi so nevarni in težki, za Angleže pa so ta vprašanja velikega pomena. Ako se jim posreči urediti vse mirnim in cenim potom, potem imajo zopet odprt svetovni žitni trg, ako bi se pa Italijani za stalno vsedli na egejskih otokih, bi lahko nastale hude zmešnjave, ki bi imele za angleški uvoz bridke posledice. Sicer je pa tudi mogoče, da Turki v skrajni sili zapro zopet Dardanele, in kaj potem? Iz vsega se pa vidi, da so Angleži začeli zopet mešati štrno svetov-

ne politike in z veliko napetostjo se pričakuje v političnih krogih končna rešitev tega zamotanega vprašanja. — Izpred Bengazija v Tripolitaciji poročajo razni vojni poročevalci o hudem boju, v katerem so Italijani podlegli. Dne 19. junija so napadli Italijani 100 mož močno turško posadko. Obenem se je dvignil v Bengaziju zrakoplov in več letalnih strojev, ki so metali na Turke bombe. Italijani so skušali obkoliti turško posadko, Turki pa so dobili ojačenje, vsled česar so se morali Italijani umakniti. Turki so jih zasledovali ter hudo pritiskali na nje. Italijani so izgubili mnogo vojakov ter pustili na mestu orožje in streljivo. Enega častnika so Turki vjeli. Na turški strani so bili samo štirje ranjeni.

— **Volitve v Ameriki.** Kakor smo že zadnjič poročali, se vrši sedaj v Združenih državah Severne Amerike hud volilni boj za mesto predsednika ljudovlade. Sreča zmage se nagiblje sedaj na stran doseďanjega predsednika Tafta, drugič pa zopet na stran Rosevelta, poprejšnjega predsednika. Najnovejša poročila pravijo, da bo zmagal Taft, ker se je pri pozicijski volitvi dne 24. junija izrekla velika večina za Tafta. Rosevelt hoče ustanoviti novo stranko ljudovlade.

Velika nesreča.

Avstrijski, nemški in drugi bogati lastniki samodrčev (avtomobilov) ter tovarnarji so priredili od nedelje 16. do 23. junija veliko tekmovalno vožnjo iz Dunaja čez Alpe v Trst in s Trsta zopet na Dunaj. Šlo se je za velika darila za tiste tekmovalce, ki bi brez vsake nezgode ali zapreke najhitreje prevozili to tekmovalno progo. Pomisliti moramo, da se je moralo prevoziti s samodrči marsikateri silno strmi klanec v gorah. Večina tekmovalcev je imela sicer srečo, a nekateri je zadela občutna nezgoda.

Nekaj samodrčev se je prekučeno v globoke järke, drugim so odpovedali stroji, najhujša usoda pa je zadela samodrč št. 5, last zakonskih Fischer iz Karlottenburga pri Berlinu.

V Trstu so imeli tekmovalci en dan, to je v četrtek, prosto. Ko so se vozili v petek, dne 21. junija preko Opatije proti Ljubljani, je na gori Učki v Istri zadela Fischerjev samodrč na nekem hudem ovinku ob skalo, ki molina cesto, in se razbil. Fischer in njegova žena sta bila takoj mrtva, vodnik (šofer) samodrča pa je ostal nepoškodovan. Ritmojster pl. Walzel, ki se je tudi vozil v tem samodrču, je bil vržen ob skalo, se je precej pobil na glavi, tako, da je nekaj časa nezavesten obležal. Da se Walzel ni ubil, pripisujejo dejstvu, da je tisti hip, ko je zadela samodrč ob skalo, metala neka deklica na cesto s skale cvetlice in sopke in se je on nagnil na tisto stran ter je bil vsled tega mirneje vržen iz voza. Fischerjeva žena je imela popolnoma razbito glavo, možgani in posamezni deli trupla so ležali na skali. Prestrašeni so došli samodrči obstali na kraju nesreče.

Strašen pogled je bil na ponesrečence. Pokrita s svojima potnima plaščema, sta ležala nesrečneža v svoji krvi.

Vodnika Schäferja baje ne zadene nikaka krivda. On opisuje nesrečo sledeče: „Že pred dnevi smo opazili, da je naše prednje pero zlomljeno. Brzovjavno smo naročili v Berlinu in na Dunaju novo pero, ki je došlo že prvi dan tekme. Fischer pa ni hotel čakati s samodrčem, da se pero premeni, češ, da bi se porabilo preveč časa. Žal, da sta morala to lahkomišljenost on in njegova žena plačati s smrtjo. Nesreča se je zgodila na ovinku. Na desni strani ceste zeva globoka strmina, na levi strani ceste so velike skale. Naenkrat sem opazil, da se samodrč ne pusti več viditi. Obrnil sem ga proti skali, da se ne prekučemo v globino. Vsi štirje smo padli z voza. Fischer in Fischerjeva sta zadela z glavami ob skalo in se ubila. Fischer je živel še nekaj minut, a žena je bila takoj mrtva, ritmojster pa je padel na travo.“

Ranjenega ritmojstra so prepeljali v Trst, mrljca pa v bližnjo romarsko cerkev, na kar so tekmovalci zelo pobiti nadaljevali svojo vožnjo v Ljubljano. Trupli ravnatelj Fischerja in njegove soproge so prepeljali v Berlinu.

Razne novice.

* Godovi prihodnjega tedna:

30. junija: nedelja, 5. po Binkoštih; spomin sv. Pavla.

1. julija: ponedeljek; Teobald, pušč., Julij.

2. torek: Obisk Mar. Device; Oton.

3. sredo: Helijodor, Bertram.

4. četrtek: Urh, škof; Berta, devica.

5. petek: Ciril, Metod, šk., Dom.

6. sobota: Izaija, prerok; Dominika.

Iz šolske službe. Na šestrazrednici na Hajdinu (drugi plačilni razred) je razpisana služba učiteljice. — Na mariborski državni gimnaziji je razpisano stalno mesto iz klasične filologije kot glavni predmet in iz slovenščine in nemščine kot postranskega predmeta s pričetkom šolskega leta 1912-1913. Prošnje je vložiti do konca junija 1912. Na trirazredni dekliški meščanski šoli v Celju se odda mesto pomožne učiteljice ročnih del, in služba pomožne učiteljice za francoščino. Prošnje do dne 30. t. m. na mestni šolski svet v Celju.

* **Iz pošne službe.** Poštni komisar dr. Jakob Kocbek v Gradcu je imenovan za pošnega tajnika.

Romarski vlak na Trsat. Zanimanje za romanje na Trsat vedno bolj raste. Priglašenci se naj zbirajo ter se naj najpozneje do dne 1. julija 1912 pošlje denar za vožne listke, ki se bodo po prejemu

denarja takoj odposlali. Pred 1. julijem nikdo ne dobi po pošti listeka. Listeki se bodo tudi dobivali od dne 26. junija naprej v tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Denar se naj pošlje samo na naslov: Romarski odbor v Mariboru, tiskarna sv. Cirila. Drugače se namreč lahko prigodi pomota in še nastane zamuda. Romarjem - pevcem na Trsat. Opozarjamo še posebno pevce, da ob priliki romanja skrbijo za veličastno petje, posebno pri sv. mašah, in s tem povzdignejo svečanost. Mogoče se udeleži romanja iz katere župnije kak pevski zbor, obstoječ iz 8 ali vsaj 4 oseb, kar se naj kratko po dopisnici naznanj romarskemu odboru.

* **V Ruše!** Vsak, kdor more, naj pohiti na Petrovo popoldne v Ruše na narodno slavnost Slovencev Dravske doline!

* **Vzor-župnija!** Na naš poziv glede nabiranja novih naročnikov se je oglasilo zopet dvojje vrlih župnij. Iz Vidma ob Savi smo dobili en dan 12 novih naročnikov, iz Dramelj pri St. Jurju ob juž. žel. pa 10. Slava požrtvovalnim somišljenikom! Le naprej! Mnogo je župnij na Slovenskem Stajerskem, v katerih bi se dalo dobiti ne samo 10, ampak 40, 50 novih naročnikov za „Slov. Gospodarja“. Naj se v vsaki župniji razprede agitacija za nove naročnike. Može, mladeniči, žene in dekleta, 29. in 30. junija na delo! Dosedanjim peterim župnijam naj sledi še 100 drugih!

* **Našim naročnikom!** Opozarjamo vse tiste naročnike, katerim je s to številko potekla naročnina in pa tudi one, ki še dolgujejo naročnino za nazaj, da nam blagovolijo isto v najbližjem času poslati, da ne bo treba dotičnim pošiljanje lista ustaviti. Mi vršimo svojo dolžnost napram naročnikom, zatorej uljudno prosimo, da naročniki ob pravem času plačajo svojo naročnino, ki znaša do konca leta samo 2 K. — Onim, ki si „Slov. Gospodarja“ na novo naroče, a ne plačajo naročnine, naznanjamo, da dobe le 2 številki lista, potem dopošiljanje brezpogojno ustavi. Upravništvo.

* **Zažigajte kresove!** Prihodnji petek bomo obhajali gol sv. Cirila in Metoda. Na predvečer tega dne, to je v četrtek, dne 4. julija, naj zažarijo z naših gor in gričev kresovi, pa tudi s širokih slovenskih poljan naj zaplami proti nebu ogenj kot znak slovenske zavednosti. Rodoljubi, spominjajte se ob tej priliki tudi Slovenske Straže v Ljubljani! Poveljujmo spomin slovenskih blagovestnikov!

* **Shod katoličanov** je bil v Dijonu na Francoskem. Zbralo se je 100 zastopnikov, ki so zastopali na shodu 14.000 organiziranih katoliških mež iz 25 okrajev. — Tudi francoski katoličani se vrlo gibljejo. Prirejajo se razne verske slavnosti, ljudstvo se zopet vrača v okrilje katoliške cerkve. Le v enem oziru so francoski katoličani slabi: politično niso organizirani ni tudi njih časopisje ni posebno dobro razvito. Dandanes pa ima le tista stranka moč nad svojim nasprotnikom, ki je politično dobro organizirana in ima vplivno in zelo razširjeno časopisje. Slovenci, uvažujte to!

* **Odločnost in kmečka zavest.** Marsikaterokrat opazamo, da naši kmečki ljudje pri uradih ali napram svojim nasprotnikom ne kažejo tiste odločnosti in kmečke zavesti, kakor bi bila potrebna. Naši ljudje še vedno mislijo, da se morajo kazati ponižne pred tistimi, ki nosijo slučajno lepšo obleko ali sprejemajo od njih denar, bodisi na davkariji, na sodniji, v drugih pisarnah ali pa v trgovini. To ni prav! Lepo je, ako kažejo napram gosposki spoštovanje, kolikor ga je ravno treba, a da bi se kazali napram uradnikom in drugim ljudem, ki živijo od nas, preponižne, to ni na mestu. Kmetje! Zavedajte se svoje samostojnosti in neodvisnosti, kažite se odločne povsod, tudi v uradih. Noben stan ni dandanes tako neodvisen od drugih, kakor ravno kmečki. Čuvajmo to našo neodvisnost!

* **„Stajere“** in vzorno gospodarstvo. Glasilo nemškutarjev, „Stajere“, se zdira nad gospodarstvom kranjske dežele in slika svojim bralcem strašno poslast, ki bo v obliki dolgov požrla vso Kranjsko. Dasi ravno je „Stajere“, kakor kaže že njegov ime, pisana za stajerske posilince, vendar doslej še ni imel besede, da bi se kregal ali obsojal gospodarstvo stajerske dežele, kjer gospodarijo njegovi krušni očetje, nemški nacionalci, Ornig, Wastian itd. „Stajere“ je pograbil liberalno kost, da ima Kranjska 13 milijonov dolgov, kar pa niti res ni. Zakaj pa „Stajere“ ne pove svojim bralcem, da ima stajerska dežela vsled grozno slabega nemško-nacionalnega gospodarstva, torej po krivdi „Stajerevih“ prijateljev nad 50 milijonov kron dolga. Seveda, „Stajere“ bode resnica v oči; boji se povedati, da so nemški nacionalci s svojim gospodarstvom spravili deželo na rob propada, boji se zameriti pri svojih krušnih očetih, ker bi potem stajerečijanci izgubili še tisto borno število svojih pristašev, ki je imajo. Kdo bi potem zabavljal čez opravičeno obstrukcijo slovenskih poslancev? Ostali bi za ta posel edino-le naši liberalci. „Stajere“, kar tiho boji, samo za nos se primi, ko pišeš o dolgovih.

* **Ali so to Nemci?** Nemški listi, posebno „Marburgera“, se trudi dokazati, da so pri občinskih volitvah v občini Bresternica pri Kamnici zmagali Nemci. Kot zmagujoče odbornike imenuje imena: Kermot, Ravnjak, Lepenik, Valentan, Ramut, Habit, Sketa, Bračko, Večernik, Krambergar, Namut in Goznik. S takimi Nemci se postavlja nemštvo v mariborski okoličini. Mnogo izmed tistih, ki je nemški listi štejejo med svoje, niti nemški ne znajo. Pri sejah se morajo celo tolmačiti na slovensko nemške razprave in dopisi, ker bresterniški veliki „Nemci“ ne razumejo dovolj blažene nemščine. Na trhljih rogah stoji nemštvo v mari-

borski okolici. Treba je le te zapeljane ljudi poučiti, da samo nemščina ne bo nikogar osrečila. Se več shodov v mariborski okolici, več izobrazbe, naše liste še bolj razširijo do zadnje kočice, pa bo pri našem ljudstvu izginila misel, da je edino nemštvo osrečujoče, se bo podrla marsikatera nemškutarška trdnjava. Naša stranka vrši to delo, mi zbiramo Slovence v mariborski okolici in jih navdušujemo za narodno zavest.

* **Liberalna podjetja.** Liberalni listi nam javljajo, da je ciril-metodarski potovalni učitelj Prekoršek postal ravnatelj delniške pivovarne v Zalcu. Upamo, da se bodo sedaj delniška pivovarna in njene delnice visoko povzdignile, ko se je pivovarna posrečilo, si pridobiti tako slovitega pivovarniškega strokovnjaka. Mož je jedel najprej zastoj kruh v škofovem semenišču, potem se je boril na vseučilišču z modroslovjem, zadnji čas je v veseljih družbah ustanavljal ciril-metodarske podružnice in sedaj — je ravnatelj delniške pivovarne v Zalcu. Lesničar in Spindler pa še vedno mažeta časnikarski papir v Celju ter se trudita in tepeta za vsak grizljaj vsakdanjega kruha. Dandanes je treba postati strokovnjak v kakem predalu narodnega gospodarstva, potem napreduje sam in — podjetje.

* **Odiranje kmeta.** V Gradcu se je vršila dne 21. junija sodna obravnava, ki bo gotovo zanimala ne samo prizadete slovenske kmete, ampak tudi druge naše bralce. Nemški mesar Oberer v Cmurku je v družbi z mesarskim pomočnikom Weberjem goljufal že delj časa živinorejce pri prodaji živine na način, ki je vsega obsojanja vreden. Oberer si je za svojo obrt omislil pri vagi utež, ki je bil za 98 dekagramov težji, kot pravilno, uradno umerjeni utež. Pri 58 kg teže je na ta način pridobil mesar že 7 kg na škodo prodajalca. Obererju je mesarija in trgovina z živino cvetela. Dajal je za živino po 2 do 4 vin. več za kilogram kot drugi kupci. A umazane kupčije je bilo kmalu konec. Gostilničar Suppan je nekega dne opazil, kako se pri Obererju vaga in je vso zadevo naznanil. Pomočnik Weber je takoj skrivil goljufivi utež ali hruško na najvišji prostor v zvoniku cmureške cerkve, kjer se ga je po naključju našlo. Suppan, ki je bil kot glavna priča, se je dal od soobtoženca Weberja odkupiti, z obljubo, da mu da slednji 1000 K, če ga slednji pri sodni izpore. Rači tega je bil tudi Suppan obtožen. Sodišče je prisodilo mesarju Obererju 5, pomočniku Weberju 3 mesece težke ječe; gostilničar Suppan pa je bil radi krivega pričevanja obsojen na 5 mesecev težke ječe. Prizadetih je bilo vsled Obererjeve goljufive vage tudi mnogo slovenskih kmetov v cmureški okolici, od katerih je Oberer kupoval živino. Vse gre dandanes nad kmeta in ga hoče oškodovati. Nemški listi v svojih poročilih o umazani zadevi ne omenijo, da so Oberer in drugi Nemci; če se pa kak Slovenec le kaj malega pregreši, kričijo: Glejte, taki so Slovenci! To so kmečki prijatelji po vzoru „Stajerca“.

* **Evharistično slavlje v Mariboru.** Zadnje nedeljo je bilo mesto Maribor priča velikega in izvanrednega evharističnega slavlja. Naše vojaštvo se je poklonilo svojemu Zveličarju v presv. Rešnjem Telesu. Prevzišeni knez in škof so imeli v stolnici slovesno sv. mašo, katere so se udeležili častniki, kadetje, uradniki in drugi verniki. Po sv. maši so blagoslovili s sv. Rešnjim Telesom vojaštvo, ki je bilo postavljeno zunaj cerkve. Slavnost je naredila na vse navzoče veličasten vtis in na tisoče sre je udarjalo te nepozabne trenutke zopet glasneje v ljubezni do svojega evharističnega Odrašenika.

Romarski vlak k Materi božji na Trsat priredi iz Maribora Kršč. soc. zveza. Vlak odide iz Maribora dne 8. julija 1912 ob 1. uri 45 minut zjutraj. Nazaj pride vlak v Maribor dne 9. julija 1912 ob 7. uri 50 minut zvečer. Natančni vojni red in cene, ki so ravno iste, kot lansko leto, najdete v „Slov. Gospodarju“ vzadi med naznanili. Tam je tudi vspeled po božnosti, sploh vse, kar je potrebno. Med potom obiščemo tudi svetovno znano postojnsko jamo, katero so lani romarji splošno občudovali. Vozili se bomo tudi eno uro po morju, da romarji nekoliko spoznajo morje. Južna železnica nam je dala na razpolago tudi nekaj takih kart, s katerimi se iz Reke nazaj lahko peje z vsakim osebnim vlakom, samo z brzovlakom ne. Enkrat se sme tudi vožnja nazaj grede prekiniti ali pretrgati. Kdor bi hotel ostati n. pr. v Ljubljani, ali kdor bi se hotel peljati po morju v Trst, ta bi si moral vzeti tako karto. Te karte pa so dražje, kakor navadne, in sicer stane takšna karta za II. razred 4 K več, za III. razred pa 2 K 50 vin. več, kakor navadna. Kršč. soc. zveza uljudno prosi č. gg. dušne pastirje, da to romanje ljudem priporočijo; romarje, ki se oglašajo, zbirajo ter karte potem ob enem skupno naročijo. Blagovolijo naj tudi še vzeti na znanje, da se karte pred 1. julijem ne bodo razpošiljale. Stroške za dopušljanje denarja naj si blagohotno odtegnejo. Karte se naročajo in denar se pošilja edino-le na naslov: Romarski odbor v Mariboru, Koroška cesta, št. 5.

* **Slovenski novomašniki na Koroškem.** Dne 14. julija letos bodo v Celovcu posvečeni v duhovnike naslednji slovenski bogoslovci tretjega letnika: Lovro Božič iz Kazas, Zmagoslav Ruprecht iz Gospe Svete in Ludovik Viternik iz Fare pri Prevaljah.

* **Občni zbor Südmarke** se vrši letos v Solnogradu dne 28. in 29. junija.

Slovinci, pozor! Opozarjamo p. n. slovensko občinstvo na mizarstvo čelavnic s stroji A. Viher in M. Novak v Mariboru, Koroška cesta 53. Slovenci! Poslužujte se domače tvrde! Več pove inserat v današnji številki.

* Za „Slovensko Stražo“ sta darovala prvi dvekronski novocastiti gospod Josip Čizek, dekan v Jarenini, in častiti gospod Alojzij Čizek, mestni župnik v Slov. Gradcu. — Prvi dvekronski n. v. za „Slovensko Stražo“ sta darovala č. g. Jernej Frangež, župnik pri Sv. Mariji na Pesnici in bogoslovni profesor dr. Fr. Lukman. Zivio! — Za „Slovensko Stražo“ so nabrali; gospoda Felicianja iz Vurberga, A. Krepek v Mariboru in gospodičana Zofka Lukman več sto obrabljenih poštih znamk. Srčna hvala!

* **5000 kron vreden dobiček zastoj zamore zadetih poleg 400.000 zlatih frankov,** kdor naroči turško srečko v korist Slovenski Straži na mesečne obroke po 4 krome 75 vin. Pojasnila daje g. Valentin Urbančič, Ljubljana.

* **Občni zbor Zadrudne zveze v Mariboru.** Vabilo k glavni skupščini štajerskega pododpora Zadrudne Zveze v Ljubljani, katera se vrši v četrtek 11. julija 1912 ob 10. uri predpoldan v dvoranah Katol. delavsk. društva v Mariboru (Flössergasse 4). Dnevni red; 1. Poročilo o delovanju pododpora v letu 1911. 2. Volitev pododpora. 3. Navodila za odprave raznih nedostatkov. 4. Razmere na denarnem trgu in — zadruga. 5. Predavanje. 6. Zelje in nasveti. Opomba. Vsaka zadruga naj pošlje kot zastopnika načelnika, ostroma če je on zadržan, drugega pooblaščenca. Zeleti pa je, da se udeležijo skupščine več funkcionarjev raznih zadrug, ker se bodo na skupščini razpravljala razna za razvoj našega zadrudništva vevlačna vprašanja. Zadrudnoim pozdravom: Predsednik Dr. Josip Hohnjec.

* **Črez noč zamore obogateli,** kdor krpi turško srečko v korist „Slovenski Straži“ in z njo pri žrebanju dne 1. avgusta t. l. zadene glavni dobiček 400.000 frankov. Mesečni obrok stane samo 4 K 75 vin. Vsak naročnik dobi eno srečko v korist revnim otrokom z glavnim dobičkom v vrednosti 5000 kron zastoj. — Pojasnila daje za Slovensko Stražo g. Valentin Urbančič, Ljubljana.

* **Pomanjkanje zdrave pijače** se čuti letos na kmetih zelo občutno. Sadrževca ni, vina ni, a delavci hočejo imeti kaj za žejo gasiti. Priporočamo, da si naročite pri g. Aleks. Ličanu, izdelovalcu brezalkoholnih pijač, v Ilirski Bistrici na Kranjskem pristani sadni sok, iz katerega si lahko sami napravite izvrstno zdravo pijačo liter za 10 do 12 vinarjev.

Mariborski okraj.

m **Maribor.** Veliko pozornost je vzbudila novica, da so izsledili na južni železnici goljufijo voznih listkov. Nek višji železniški uradnik iz Gradca se je baje preoblekel v navadno obleko ter se delal kot bi ne imel voznega listka in je ponudil sprevočniku Tomšiču napitnino, ki jo je ta sprejel. Kakor poročajo nemški listi, se je dotični uradnik na postaji v Celju dal spoznati in zapovedal sprevočnika Tomšiča prijati. Tudi drugega sprevočnika Keischlerja so prijeli. Kakor poročajo listi, so uganjali nekateri sprevočniki v velikem na lastno roko prodajo voznih listkov. Tomšič je rodom Slovenec, a se je izneveril svojemu narodu; zdaj je predsednik nemškega „rajhsbunda“ ter je bil lani najhujši agitator za Wastiana. Keischler je tudi Nemeč, Vrše se sedaj natančne poizvedbe; o uspehu bomo poročali.

m **Maribor.** V soboto, dne 22. junija, se je vršila pri tukajšnji okrožni sodnji obravnava proti studenemu mojstru Alojziju Brunčiču in polirju Antonu Teršovecu, ki sta zakrivila vsled svoje malomarnosti, da se je dne 22. marca zasul studenec v Pobrežju in je zakopal pod seboj v globočini 6 metrov delavca Serbelo. Brunčič je bil obsojen na 2, Teršovec pa na 3 mesece težke ječe.

m **Maribor.** V nedeljo, dne 23. junija, sta se kolarska učenca Jožef Vogrinč in Jožef Avgustin šla kopat v Dravo blizu železniškega mostu. Fanta sta zašla v valove, ki so ju pograbili seboj, in sta utonila. Prepovedano je sicer, kopati se v prosti Dravi, a fanta se za to prepoved nista zmenila in sta tam našla nesrečno smrt.

Lajterspergu. Dne 20. t. m. je v Lajterspergu pri viničarji poslanca Wastiana kosil travo pomožni delavec Janez Brus. Pri brušenju kosil se je Brus vrezal v levo roko tako globoko, da je moral takoj v bolnišnico.

m **Bresternica pri Kamnici.** V petek, dne 21. junija, smo imeli pri nas občinske volitve. Slovenci smo prvokrat naskočili to posilipemško trdnjavo. Prodrli so sicer sami prijatelji mariborskih posilipemških purgarjev, a naš nastop je Wiesthalerja, dr. Schmidererja in druge mogotee tako preplašil, da so se kazali očitno razburjene, ko so naši družje oddajali svoje glasove. Prišel bo čas, da bo izid drugačen. Pokazali pa smo, da se od mariborskih purgarjev ne damo več komandirati.

m **Sv. Lenart v Slov. gor.** Predsednikom krajnega šolskega sveta, v katerem sedi 6 Slovencev in 5 nasprotnikov, je bil izvoljen č. g. župnik Josip Janžekovič, podpredsednikom in blagajničarjem g. nadučitelj J. Kopic. Oba gospoda sta bila soglasno izvoljena.

m **Sv. Lenart v Slov. gor.** Učepka 2, razreda, Kegel Marija, je utonila v Velki. Revica je zaspala blizu potoka in padla speča v vodo. Stariši, pazite na otroke!

m **Sv. Benedikt v Slov. gor.** Dopisniku o nedelovanju tukajšnjega Bralnega društva v spominsko knjigo sledeče: Društvo je imelo nedavno občni zbor. Prireja mesečne poučne sestanke deklet in mladeničev. Dekliški je ta mesec že bil. Mladeniči se povabijo za v soboto, dne 29. junija po večernicah. Časniki so v bralni sobi vedno razpoloženi; da hodijo ljudje po knjige, ve povedati knjižničar. Želi morebiti dopisnik vsak mesec kako veselico? Prosto mu dano, da jo priredi; po mnenju drugih, ki v tej stvari tudi kaj razumejo, pa sta dve ali tri veselice na leto dovolj, in za te je še čas. Moramo se najprej bolje spoznati, potem bomo še-le določili igro in razdelili vloge.

m **Sv. Ropert v Slov. gor.** Občina Čermlejšak je prišla vendar enkrat v naše roke. Župan je naš somišljenik trgovca g. Martina Rois. Zavedno občino so vladali vsa leta štajercijanci. Sedaj je pridobila Slovenska kmečka zveza zopet enega župana, Upamo, da tako ostane. — Bralno društvo namerava prirediti v kratkem veselico. Dosedaj je bil itak dolg odmor.

m **Ruše.** Najneustrašenejši boritelj za slovenstvo v Rušah je sklenil tesno prijateljstvo s Karlom

Linhartom, urednikom „Stajerca“. Kakor se sedaj govori med nami — sicer je stvar za enkrat še nekoliko prikrita — bodo najbrže zopet v najkrajšem času slovenski liberalci mesarili v ptujski „kroti“ naše somišljenike. Prizaneslo se ne bo nikomur: vsak bo dobil po prstih, kdor ni vpisan v zlato knjigi ruških liberalcev. Kako vesel je Linhart takih narodnjakov! Njihovo narodnjaštvo je le velik našemljen parkelj, pred katerim nikdo ne beži, niti se ga ne ustraši. Čudna stvar je, a je res, da pri nas narobe živimo kakor drugod. V drugih krajih tožijo o opravljenosti žensk, pri nas pa nasprotno. Kdo je glavni „doritračen“ med temi možmi pri okrogli mizi, zakaj in kako se opravlja naše ljudi, sporočimo ob drugi priliki.

m **Hoče.** Gospod urednik, poslušajte, kaj se v Hočah godi. Kakor vam je znano, se tista ptujka gitna krola, s šnopsom napita, umazana cunja, s katero pri nas snažijo gotove prostore, „Stajerc“, že dolgo časa sem zaletava v naše odbornike Katoliškega bralnega in gospodarskega društva v Hočah. Zakaj pa? Zafo, ker mi ne spimo, kakor si želi lažnjivi smrđun. Ali smo mu kaj odgovarjali, tudi ne, ker ni vreden, je preveč umazan. Glejte, kaj je storil naš odbor. Pri seji dne 12. t. m. je sklenil, da bo zbral vsakokrat, kadar bo kateri izmed odbornikov zapaden v šnopsarskem „Stajercu“, 8 K, ali da vsak odbornik 1 K. In zadnjic smo to že v resnici izvršili, ker je krola brecala proti našemu predsedniku gospodu Jerneju Frangežu in g. podpredsedniku Franjo Rojku. Sklenilo se je, da bo šel enkrat ta nabrani denar za Bralno društvo, enkrat za Orle. To ste možje, Bog vas ohrani še mnogo let. Oj ti ubogi „Stajerc“, kdor drugim jamo koplje, sam va-njo pada. Sedaj pa nas le pridno napada, če nam hočeš kaj pomagati. In morda te še doleti izvanredna čast, da postaneš tekom časa enoglasno izvoljen za častnega člana Katoliškega bralnega in gospodarskega društva v Hočah, in če se ne boš preveč udal ptujskemu fugelnu, postaneš celo lahko podporni član telovadnega odseka Orle. Tako, „Stajerc“, zdaj pa le na delo in mi ti bomo hvaležni. — Odbor.

m **Crešnjevec.** Tu je umrl zelo priljubljeni učitelj g. Anton Hibernik, star še-le 32 let. Naj v miru počiva!

m **Ruše.** Na praznik Sv. Petra in Pavla t. j. 29. junija popoldne se vrši v gostilni in na vrtu gospoda Repoluska v Rušah velika narodna slavnost v proslavo Slovencek. Začetek takoj po večernicah. Na vporedu je petje, godba, igra, saljivo streljanje, govor, raznovrstna prosta zabava i. t. d. i. t. d. Sodelovati so objubil tudi mariborski Orli. Na veseljem prostoru bo več šotorov, kjer bodo naše Pohorke kuhale sladko kavo, prodajale črni pohorski kruh s surovim maslom, slaščice i. t. d. Čisti dobiček je namenjen za „Dijaško kuhinjo“ v Mariboru. Vabimo Vas, mili bratje Slovenci in Slovence ter razna društva v Mariboru, na Pohorju in Dravski dolini: Pribitite na Petrovo v slovenske Ruše!

m **Hoče:** Srečen hočki „Orle“, ker je zopet dobil lepo svoto 25 K — reci in piši — petindvajset kron; kateri velikodušni dar so poklonili velečastiti gg. duhovniki, zbrani na pastoralni konferenci dne 17. junija v Hočah Bog Vam povni stoterno! Odbor.

m **Sv. Križ nad Mariborom.** Opozarjamo že sedaj domačine in sosede na veliko narodno slavnost v proslavo Slovencek, ki se vrši v nedeljo dne 4. avgusta. Vabimo društva v Mariboru, okolici in v Slov. goricah, da nas obiščejo. Vrši se že sedaj priprava za to slavnost obmejnega Slovenstva. 4. avgusta na naš Kozjak!

m **Jarenina.** Na Petrovo, 29. junija se vrši tukaj velik dekanjski dekliški shod. V cerkvi in na shodu zunaj cerkve govori dobro znani mladinski organizator g. dr. Hohnjec iz Maribora. Shod zunaj cerkve se začne takoj po poznem cerkvenem opravilu. Opozarjamo dekleta v bližnji železnice, da se lahko pripeljejo po železnici do Pesnice. Vlak pripelje na postajo Pesnica ob pol 8. uri zjutraj, drugi vlak pa ob 10. uri; od postaje do Jarenine je pol ure h. d. Dekleta na Petrovo v Jarenino!

m **Jarenina.** V proslavo petdesetletnice Slovencekove smrti priredi naše bralno društvo konec julija veliko veselico. Ker se še starejši ljudje živo spominjajo delovanja nepozabnega nam Slovencek, zato hočemo petdesetletnico slovesno obhajati. Dne 16. maja t. l. je preteklo ravno 51 let, kar se je premilostni vladarja tudi v Jarenini mudil, ter med drugimi obiskal tudi Schmirmaulovo, sedaj Supanicevo hišo v Vajgnu.

m **Št. Lovrenc nad Mariborom.** V soboto, 29. t. m. (praznik sv. Petra in Pavla) se vrši v gostilni g. Pernat po večernicah občni zbor naše Kmečke hranilnice in posojilnice. Na občni zbor pride govorit g. nadrevizor Pušenjak iz Maribora. Pričakuje se obilna udeležba vseh članov, vlagateljev, kakor tudi vseh drugih, kateri se zanimajo za napredek kmečke organizacije.

m **Sv. Lovrenc nad Mariborom.** Vsi posestniki našega Pohorja posebno pa lastniki vodnih sil se s tem vabijo na protestni shod proti, krivični vladni predlogi novega vodnega zakona, ki se bo vršil na praznik sv. Petra in Pavla, dne 29. junija ob 11. uri dopoldne v gostilni g. Kodra v trgu Sv. Lovrenc nad Mariborom. Poročati prideta gg. poslavec dr. Korošec in Pišek. Radi velike važnosti shoda je zeleti, da se ga polnoštevilno udeležite, brez ozira na strankarsko mišljenje, ker se tukaj gre le za skupne zadeve kmetijstva.

m **Šmartno na Pohorju.** Blagosavljanje društveno zastave se bo vršilo v nedeljo, dne 7. julija 1912.

Ptujski okraj.

p **Ptuj.** Zgrazali smo se nad vse gnusno pismo ptujске cunje od dne 23. t. m., kjer s samo njej prirojeno lastnostjo napada obče spoštovanega profesorja g. Kolariča. To je samo ob sebi umevno, da je vse skupaj zlagano, pač pa smo prepričani, da je tisti, ki je dotično pisal, izpraznil najprej najmanj pol litra šnopsa.

p **Vurberg.** Naši liberalci in nemškutarji kar ne morejo prenesti udarca, kateri jih je zadel pred letom, da so tako sijajnc pogoreli pri volitvah. Zato pa napadaio zmiraj naprej v svojih listih naše voditelje in druge dobre moze in mladeniče ter si s tem tolažijo svojo vročo jezo. Zadnji čas jim seveda najboljša službi zopet „Stajerc“ za njihove nizkotne, po njihovem mnenju napredne dopise. Najraje si seveda privoščijo g. župnika. Ali morebiti mislite, da s tem komu kaj škodujete na ugledu? Ravno nasprotno. S temi nesramnimi dopisi spravljate sebe in svojo oliko v pravo luč, da vas vsaj naše ljudstvo spozna. Na Binkoštni ponedeljek je imel na naše povabilo naš vrli poslanec g. Brenčič shod, na katerem je svojim volilcem v poldrugournem govoru povedal veliko o delovanju državnega zbora in o vzornem gospodarstvu

naše dežele, ki zna napravljati same dolgove. In to je našo liberalno-nemškutarško stranko spravilo zopet iz ravnotežja. Pod naslovom „Iz ptujske okolice“ (vas je že menda sram, da delate sramoto naši župniji z dopisi v „Stajercu“, zato se izdaste za ptujske okoličane) so v 23. številki „Stajerca“ napravili nek otročji dopis, da Brenčič ni vedel kaj povedati, kaj je že storil za svoje volilce itd. Ljubi naprednjakoviči, kaj ste pa prišli poslušati, če ste morda gluhi ali pa imate tako slab spomin, da že nič ne veste, bi bili pa prosili g. poslanca, da bi vam svoj govor spisal, če se na branje bolje razumete, nego na poslušanje. Dopisnik piše dalje, da smo odobrvali njegov govor, namesto, da bi ga vprašali, kaj je že storil za nas. Seveda vam bi bilo ljubše, če bi mi ploskali uskoku Ploju ali pa očka Orniga postavili častnim občanom, ki nam tako lepo zida nepotrebne ceste na račun okraja; tega pa seveda Vurberžani ne bomo storili, če nas še tako pomilujete. Čudno pa je, da tisti, ki se je že izrazil, da bo Brenčiču pošteno povedal v obraz, še tokrat ni upal odpreti ust, akoravno je bil na shodu, ampak jo je klaverno popihal. Ima pač korajžo samo pri glažku. Ker ste bili zastopani na shodu, bi ga bili pač lahko vprašali, kaj je storil kot poslanec, gotovo bi vam bil rad odgovoril. Spodtkate se tudi nad plačo, ki jo dobiva kot poslanec. Čudno. Zakaj ravno kmetu zavideate te krope, če pa poprej hofratu Ploju niste nikoli, čeravno je imel ravno tolik zaslužek in poleg tega še svoje tisočake. Znamenje, da ste ravno kmetu nevošljivi, če bi se mu boljše godilo. Potem piše dopisnik, da bo Brenčiču slavi odklenkalo. Po mojih mislih bo prej nego Brenčiču odklenkalo vurberškim liberalcem in nemškutarjem.

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Z neveselimi novicami prihaja danes dopisnik. Smrt ima letos pri nas posebno žetev, da število mrličev daleč presega število rojencev. V zadnjem času je izrgala smrt trem družinam z neusmiljeno roko skrbne matere: A. Serdinšek iz Apač, Gero Mohorko in M. Hertiš iz Sv. Lovrenca v najlepši dobi življenja. Naj v miru počivajo! — V soboto se je vračal 72letni tesar Pačar iz Apač od dela izven župnije domov. Z mosta čez potok Polskavo je padel v vodo in utonil. Tako se vsaj sodi, ker je v nedeljo zjutraj našel neki otrok pri mostu njegov klobuk. Iskali so ga v gozdu, kjer se je ločil od njega tovariš, ki se je z njim vračal, iskali v potoku, pa ga niso zasledili; šele v ponedeljek so ga opazili, ker je med tem vodo upadla, mrtvo truplo precej daleč od mosta že na suhem. Ali je tej nesreči vzrok pijanost ali pa kaj drugega, bo dognala preiskava.

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Silna nesreča je zadela zadnji četrtek, dne 20. junija t. l. popoldne ob 1/2. uri našo župnijo. Silen vihar je pripodil od severo-zahodne strani oblake, iz katerih se je vsula ko orehi debela toča in uničila vse polske pridelke. Krasen je bil pogled na naše polje, kjer je zorelo žito in se zlatila pšenica ter obetala precej dobro žetev, a zdaj je vse upanje uničeno. Žito in pšenica sta tako potolčena, da večinoma niti ena bilka ne stoji pokoncu, ampak je vse prelomljeno in pomandrano v tla, ravnokotno je s koruzo, ovsem, fižolom itd. Celo na krompirju je naredila toča veliko škodo. Okrog 30 let ni bilo take toče kot zdaj. Škoda je velikanska, ker ni samo en pridelek, ampak so uničeni vsi. Gosp. dež. poslanec Ozmeč je takoj obvestil c. kr. okrajno glavarstvo o nesreči in zahteval, naj takoj še tekem tega tedna presodi škodo, ustavi eksekucije davkov, odpiše davek in pride na pomoč bednemu prebivalstvu, ki so mu uničili vsi glavni pridelki. Upamo, da bo glavarstvo prišlo takoj čenit škodo, ker se bo moralo potlačeno žito hitro pokositi in koruza podorati! Med viharjem je tresčilo tudi v jagnjet pri hiši posestnika Planjšek v Sv. Lovrencu, potem v hišo, kjer je razklala strela omaro in vrata, uničila podobno na stenah in ubila na podstrešju dve kokoši, ki sta valili. K sreči se ni nič vnelo in ni bilo nikogar v sobi, ker bi bila sicer nesreča lahko še veliko hušja.

p Cirkovce. Gospod urednik, sedaj v vročini smo najbrž mi Cirkovčani na boljšem. Vi imate veliko črnilo, ker pišete tolikim naročnikom na vse kraje sveta, mi imamo mnogo mleka, ker ga pošiljamo vsak dan v Maribor in Hoče, skupaj kar tri polovnjake. Lokomotiva si na našem novem postajališču nalovi dovolj sapa za nadaljno vožnjo, vsaj mora čakati navadno več minut radi nalaganja mleka, ki bo prineslo v celem letu okroglih 50 novih tisočakov v naše občine. A pravi norec je tisti, ki prodaja mleko in kupuje šnops. Hvala Bogu, da je teh norecev vedno manj, da so zopet pametni možje in fantje, ker abstinence dobro straši tudi po Cirkovcih. Pri nas so se morali odpovedati nekateri nerodnejši sleparskemu šnopsu, sicer bi ne živeli več. Kateri ga pa le piše v tej vročini, tisti jih pač zasluži ne 25, ampak 50, a ne tistih tisočakov, marveč čisto drugačnih bankovcev, plačanih s pravim bambusom. Taki šnopsarski kandidati se kaj lahko poznajo, kar jim pa nikakor ni prav, a njihov šnopsarski program se le dobro bere, posebno na nosu, ki je ptkast kakor požji volec.

p Sv. Urban. Dne 2. junija smo izročili materi zemlji obče spoštovanega posestnika iz Placarja, g. Jakoba Arnuš. Obilna udeležba pri sprevedu, kategera je vodil preč. g. župnik urbanski ob asistenci č. gg. kaplana in pokojnikovega sina Fr. Otokarja, spričuje, kako priljubljen je bil pokojni Arnuš. Ob odprtem grobu so mu zapeli urbanski peveci ginljivo žalostinko in marsikatero oko se je zasolilo. Preč. g. župnik Tomanič je v govoru slavil pokojnika kot vzglednega katoličana, pridnega gospodarja in skrbnega očeta. Da je bil umrl to v resnici, spričuje njegovo vzorno urejeno gospodarstvo in v krščanskem du-

hu vzgojeni otroci. Njegov edini sin je zapustil svet in se kot lekarničar posvetil postrežbi bolnikov, ko je stopil v red usmiljenih bratov. V trdnem zaupanju, da je prejel pokojnik onkraj groba plačilo za svoja dobra dela, vskliknemo: Iz zemске ruše nekaj vzeti, si v zemlji se povrniti spet. A bolj od prejšnjih dni kirasen, vstajenja tvojega bo dan.

p Ormož. Glasom razglašala c. kr. štajerske namestnije v Gradcu z dne 19. junija 1912, je meja iz Hrvaškega in Ogrskega za govejo živino zopet odprta. Na sejem, ki se vrši dne 29. julija, se bo prigladilo gotovo zelo mnogo živine. Kupci se na ta sejem že vnaprej opozarjajo.

p Ormož. V mariborski bolnišnici je umrla pretečeni teden gđ. Justika Petovar v starosti 21 let. Prepeljali so jo v Ormož, kjer je ob strani svojega očeta, bivšega odvjetnika v Ormožu, dr. Petovarja, pokopana. Naj v miru počiva!

p Središče. Na Telovo so se Orli provokrat udeležili v kroju procesije z Najsvetejšim. To pa zopet tukajšnjim liberalcem ni prav. V „Narodnem Listu“ je neki liberalček žugal, da se bodo, če prihodnje leto Orli zopet nastopijo v kroju pri procesiji na Telovo, vsa druga društva odstranila. Orli, tukaj se kaže vaša moč. Mala peščica vas je, pa se trese že pred vami liberalna armada. Le pogumno nastopajte! Nesramnež „Narodnega Lista“ piše, da je vodja Orlov zvižal po hinavsko molek v rokah. Povem ti, da se ga ti še v žepu sramuješ in da gotovo nisi tako prebrisani, da bi znal misli drugih in izgovarjal svojo sodbo čez nje. Človek, ki ima vero v Boga, se ne sramuje molka v rokah, najsi bo kjerkoli. Orli, vi pa pokazite, da verujete v Boga, ne pa kakor liberalci, v vr...!

p Ptuj. Kmetijska podružnica za ptujsko okolico priredi sledeča poučna zborovanja: 29. junija po sv. maši na Vurbergu; 30. jun. po prvi sv. maši pri Sv. Marku; 7. junija ob 9. uri v Ptuj v prostorih gospe Zupancič.

p Sv. Barbara v Halozah. Naznanjamo vsem prijateljem in znanecem, ki so pri prvi prireditvi tako mnogobrojno počastili, da bomo na Petrovo. 29. junija zopet igrali dve imenitni igri, kjer bo smeha na cente. Tudi pevski zbor bo kaj lepo sapel.

p Ormož. Mladeniške zveze in slov. kat. izobraževalna društva v ormoškem kraju, pozor! Letos je preteklo petdeset let, kar je zatisnil oči, v sv. mu slovenskemu narodu nepozabni pisatelj in bivši knezoškof Ant. M. Slomšek. To pomenljivo obletnico, hočejo razna društva in Zveze po štajerskem, kranjskem in koroksem na dostojen način praznovati. Zategadel se je skletilo, da tudi ormoški okraj v tem oziru ne sme zaostati. In kaj hočemo prirediti? Sklenilo se je, naj se dne 7. julija t. l. priredi pri Sv. Tomažu bl. Ormoža predpoldan po poznem cerkvenem opravilu velik mladeniški tabor, a popoldan po večernicah pa prireditve „Slov. Straže“ s tamburanjem, petjem in govori. Vse cenj. Mlad. Zveze v ormoškem kakor tudi sosednjem okraju so vabljene, da se mladinskega shoda polnoštevilno udeležijo, kajti cerkveno opravilo in slavnostni govor pri cerkvi bo v rokah slovitega mladinskega organizatorja in buditelja slov. ljudstva vl. g. dra Hohnjeca, nakar se mladina še posebej opozarja. Odečki „Orla“ so vabljene da se udeležijo slavnosti v kroju. Tudi dekleta se vabijo. — Slov. kat. izobr. društva vabimo, da prirede ta dan izlete, k slavnosti „Slov. Straže“ na koji bo razven g. prof. dr. Hohnjeca govoril tudi deželni poslanec č. g. župnik Ozmeč. Agitirajte za udeležbo! Mladina na noge!

Ljutomerski okraj.

I Gornja Radgona. V nedeljo, dne 16. junija, je bil za tukajšnjo Dekliško zvezo zelo pomenljiv dan. Obhajala je 10letnico svojega obstanka. Slovesnost se je vršila dopoldne v cerkvi, kjer je predigoval in opravil slovesno sveto mašo g. dr. J. Hohnjec. Blagoslovil je tudi podobno presv. Srca Jezusovega, katero so si članice preskrbele v zahvalo za Njegovo varstvo. Podoba je krasno delo in bo gotovo najlepši spomin na to slavnostno leto. Popoldne je bilo zborovanje na vrtu g. Osojnika, navzočih je bilo blizu 400 mladenk. Cast. g. dr. Hohnjec je v slavnostnem govoru posebno povdarjal veliki pomen slovenskega ljudstva za ohranitev katoliške vere v teh krajih, nadalje nam je pokazal, kako sramotno je vsakršno odpačništvo, narodno kakor versko, ker je znamenje slabosti in neznačajnosti, ter je opominjal navzoče, naj se zavedajo velike naloge, ki jo imajo tukaj na meji. Govorila in deklamovala so še domača dekleta. Med drugimi nam je Anka Gomilšak podala skrbno sestavljeno poročilo o plodonosnem delovanju Dekliške zveze tekem desetih let. Priredilo se je 108 shodov, 17 slavnosti in 1 velik dekliški shod; na teh je bilo 128 deklamacij, 182 govorov. Te številke nam pač pričajo, da je bilo v zvezi še precej življenja. Tončka Petovar nas je pred podobo presv. Srca Jezusovega, ki je visela med zborovanjem na govorniškem odru, navduševala, da se naj rade in pogosto zatekamo k živemu studencu čiste ljubezni: Srca Jezusovemu. Pohvaliti moramo tudi zbor pevk, ki so večkrat zapele. Kot konec sporeda so uprizorile članice petdejsko igro „Materina podoba“. Pozdravile so nas odposlanke iz Svetinj, Ljutomera, Sv. Križa na Murskem polju, iz Sv. Jurija na Ščavnici in iz Sv. Pavla v Savinjski dolini. Dekliški zvezi gornjeradgonski pa kličemo: Ne straši se truda, ne straši se boja, le pogumno in krepko naprej!

I Sv. Križ na Murskem polju. Ker so vsak človek rad malo razveseli, posebno pa zdaj, ko je celi teden tako reklo v delu naprežen in si želi v nedeljo, ko je dan počitka nekaj razvedrila, zato se je naše Bralno društvo določilo prirediti zdaj v polemjem času zepet eno veselico z veliko gledališko predstavo. Veselica se vrši na Petrovo 29. t. m. pop. t. čno ob 4. uri. Ker je igra precej dolga, se začne točno ob napovedani uri. Vspored: petje, govor in igra „Na smrt obsojeni“ v treh dejanjih, spisal Ks. Meško. Presta zabava, šaljiva pošta, boj s konfeti itd.

Slovenjgraški okraj.

s St. Ilj pod Turjakom. Strašen pok razstrelbe pri Wöllersdorfu smo tudi pri nas slišali dne 7. junija t. l. nekako ob 1/2. uri dopoldne. Letos se moramo vsi iz sreca smejeti našim nabornim fantom, ker so menda vsi vojaški ministri na nje pozabili.

St. Andraž pri Velenju. V nedeljo, dne 9. junija smo ustanovili tudi pri nas Mladeniško zvezo. Prihiteli so mladeniči v lepem številu v društveno sobo, kjer se je vršilo zborovanje mladeničev. Predsednik Zveze slovenskih mladeničev, Vekoslav Zajc, nam je v poljudnih besedah orisal pomen zveze ter nam našteval, kakšne čednosti mora imeti mladenič, če želi biti vreden mladenič naše Zveze. Posebno nas je svaril pred alkoholom in pred plesom, kjer se pokvari največ mladine. Priporočal nam je, da čitamo dobre časopise, posebno „Slov. Gospodarja“ in „Naš Dom“, naj bi ne bil noben mladenič brez njih. Nato nam je razložil predsednik pravila Mladeniške zveze ter se končno izvolil tudi odbor, namreč: Blagotinšek Martin, predsednik; Maurer Franc, namestnik; Šaller Anton, tajnik; Ožir Jožef, blagajnik; Uratnik Fr., odbornik, duhovni voditelj pa so vlč. g. župnik g. I. Jodl. Dal Bog, da bi rodila naša Zveza obilo sadu! Da bo Zveza res lepo napredovala, nam je jasni dokaz, da je tisti dan pristopilo 33 mladeničev k Mladeniški zvezi.

s Marenberg. V nedeljo so obhajali tukajšnji Nemci neko veselico. Žgali so kres, kričali „Heul Luder“ (Keil, Luther), h čemur jih je navduševal c. kr. notar. Protestantovsko župnišče je že pod streho. Pa ker jim je zmanjkalo denarja, je šel vikar Stahl s svojo malho zopet v Nemčijo na božja pota beračit. — Učitelj v I. razredu, Poljak, hoče menda delati po francoskem vzgledu, ker namreč ne moli z otroci in očenaša, ne česčenasimarije niti pred poukom niti po pouku, čeravno so se ljudje že pritožili zavoljo tega. — V nedeljo zvečer je umrl Janez Bruderman, bivši mesar in gostilničar. Dasiravno Nemeč, vendar ni sovražil Slovencev.

s Sv. Duh na Ostrem vrhu. Naše Katoliško izobraževalno društvo vrlo narašča. Predstojništvo zbira marljivo ude, 74 se jih je vpisalo ob 6. junija sem, ko je bila navdušenost še požlahtnena. V nedeljo, dne 23. junija, pa smo si po cerkveni pobožnosti pod zaščito Boga, Marije in sv. Alojzija, ustanovili odbor mladeniške in dekliške zveze ter obenem preosnovali in odobrili cerkveno društvo fantov in deklet. Odbor je sledeči: Nudl Rudolf, voditelj; Majster Anton, namestnik; Pušnik Franc, tajnik; Šunko Franc, blagajnik; Jožef Gradišnik, knjižničar; za odbornike so bili tudi izvoljeni: Franc Vollmeier, Pavel Žavcer, Feliks Maček, Puc Feliks, Jožef Vicman. Pri dekletih pa je izvoljen ta-le odbor: Gradišnik Kristina, voditeljica; Gril Matilda, nam.; Kapun Lojza, tajnica; Jare Helena, blagajnica; Kapun Mica, knjižničarka; odbornice pa: Maček Mica, Pupaher Roza, Puc Mica, Nudl Mica, Stampfer Jožeta. Dal Bog srečo in pogum za dobro reč!

s Marenberg. V nedeljo, 30. junija se vrši ob pol 4. uri popoldne na posestvu Mihaela Kolar, p. d. Snežič, pri Sv. Janezu na prostem igra „Oh ta Polona“. Zraven tega bodo še govori in petje. Pobirala se bo tudi vstopnina za zastavo Mlad. Marijine družbe. Pridite gotovo! s Ribnica na Pohorju. Kmečko bralno društvo v Ribnici priredi veselico za petindvajsetletnico in Slomečkovo slavnost dne 7. julija 1912. v prostorih g. Puhra. Vspored: 1. Pozdrav. 2. Slavnostni govor, g. dr. Medved. 3. Mladeniški govor — mladenič Miklavc Franc. 4. Igra: Divji lovec: Nar. dni igrokaz s petjem v štirih dejanjih. Po predstavi petje domačega mešanega zbora, srečelov, godba in prosta zabava. Začetek ob 4. uri popoldan. Vstopnina 60 vin. Ker je čisti dobiček namenjen za nov oder, se preplačila hvaležno sprejemajo.

Konjiški okraj.

k Konjice. Kmečka hranilnica in posojilnica je imela svoj 4. letni opni zbor preteklo nedeljo. Iz računskega zaključka povzamemo te-le najvažnejše številke: Promet 386.157/37 K; vložilo se je med letom 121.234/49 K, vzdignilo 68.516/94 K, stanje hranilnih vlog koncem leta 262.783/56 K; posojil se je dalo 52 tisoč 524/49 K, vrnilo se jih je 14.033/73 K, stanje posojil koncem leta 161.540/37 K; članov je bilo 238, in čisti dobiček za leto 1911 znaša 1.006/03 K. Ako k temu še pripomnimo, da znaša štiriletni promet skupaj 1 1/2 milijona kron, da je posojilnica v teko štirih let vsestransko podpirala gospodarstvo, imela za posojila in vknjižbo in za poročito skrajno nizko obrestno mero, potem smo lahko zagotovljeni, da bo zaupanje ljudstva do tega zavoda ne samo ostalo, ampak tudi rastlo. Bog blagoslovi delo za blagor ljudstva!

k Konjice. Poročil se je gospod Pavel Ogorevc z gđ. Miciko Rus v Grosupljem na Kranjskem. Bilo srečno!

k Konjiška okolica. V četrtek, dne 13. junija, so imeli solarji nemške sole izlet, menda v Vitanje. Mnogi, kateri so jih srečali, so po pravici pritožujejo, da so skoro vsakega človeka na cesti in še na polju „nahajljali“. Vsak ptič tako poje, kakor mu je zrastle kljun, pravi pregovor, pa mnogo teh kljunčkov je vpilo „hail“, ki bi tega nikoli ne bili storili, če bi ne bili v nemški šoli. To je eno. A drugo je, kaj bi storili nemški tržani v Konjicah, ako bi vpili po trgu otroci kake okoliške sole „Živio“? Ali se spominjate, da se je pred nekimi leti metalo kamenje na tepanjske solarje, dateri so parkrat skozi trg zaklicali „Živio“? Takratni g. nadučitelj pa je, zdi se nam, prišel celo v disciplinarno preiskavo radi tega, ali vsaj pri sebi okrajnega šolskega sveta se je o tem nekaj govorilo in protestiralo. Ali bo sedaj g. Frass tudi prišel v disciplinarno preiskavo? Govori se, da dobi pohvalen dopis! Če je pa hajlanje brez vsakega vzroka in povoda in s tem združeno izzivanje mirnega Slovencev vzor vzgoje, olike in dostojnosti, potem pa vsa čast nemški šoli.

k Iz konjiškega okraja. V Konjicah je imel dne 23. t. m. v dvorani okrajne hranilnice, oziroma okr. zastopa, luteranski vikar iz Celja pridigo in lov po luterske vere željnih Nemcih. To palačo in dvorano

so pa postavili Konjičani s čistim dobičkom slovenskih grošev in še sedaj je dovolj dobrih katoliških katoliških Slovencev, koji svoj prihranjeni denar vlagajo sem na obresti po 4%, med tem ko plačajo naše posojilnice 4%. Se-le meseca aprila je imel v nadžupnijski cerkvi dunajski jezuit Haiekimitz krasne pridige, kako da je sedaj župan Kowatsch pustil služiti tako nemško službo božjo?

k Oplotnica. Posojilnica v Oplotnici bo imela dne 7. julija po večernicah v svoji pisarni izvanredni občini zbor v svrhu izpopolnjenja odbora, ker je eden izmed odbornikov odstopil, drugi umrl. Odbor.

k V Zrečah je umrl Valentin Lajhar, ob čemur volitev za dobro stran zanesljiv mož. Svetila mu večna luč!

k Stranice. V nedeljo smo slišali s prižnice o družbi treznosti. Pač potrebna bi bila pri nas. Občina šteje še ne 900 duš, pa imamo, čujte, 11 gostiln! Za pijačo je vedno dosti denarja. Silno škodo dela kralj alkohol, kateri kruto vlada nad nami. Zato pojdemo v „Sveto vojsko“ zoper tega trinoga!

Celjski okraj.

c Celje. Vpisovanje v I. razred c. kr. samostojnih nemško-slovenskih razredov na gimnaziji v Celju se bo vršilo dne 6. julija in 16. septembra t. l. od 8. do 10. ure dopoldne.

c Hmelj. Za hmeljarje se je položaj na žateškem trgu znatno poslabšal. Hmelja se le zelo malo proda, cene močno nazadujejo. Češki hmelj je imel še deloma dobre odjemalce, ki so plačevali glede na kakovost 330 do 360 K 50 kg. Za tuj hmelj se pa kupeci skoro niso mnogo zmenili, čeravno se ga je večje množino na novo pripeljalo na trg. Nekaj malega se ga je prodalo po 240 do 280 K. Cene grede še bolj nazaj, ker žele prodajalci spraviti lanski hmelj na vsak način v denar. Promet je čisto miren, cene padajo. — Rastlina se je okrog Zateca izvrstno razvila in je po večini že dosegla dvetretjinsko visočino droga. Iz Sedmograškega, Bavarskega in Francoskega se poroča, da rastlina slabo napreduje, in sicer radi preobilnega dežja in viharjev. — V Savinjski dolini in na Vzhodnjem Stajerskem kaže hmelj srednje dobro.

c Dramlje. Gospod Blaž Jesenek je prevzel zastopstvo naše Vzajemne zavarovalnice v Ljubljani in bo prihodnje mesece prepotoval celjski, šmarnski in konjiški okraj. Gospod Jesenek je vrl naš somišljenik.

Braslovče. V 21. številki „Slov. Gospodarja“ je nekdo poročal, kako so vozili volilce pri zadnjih in pri prejšnjih volitvah na voliše iz Parizelj. Jaz in gospod Pristan sva se obenem izrekla, da naj bi se ne pisale stvari, ki so že davno minule; pa glej, prišel je zadnji „Narodni List“ in prinesel je o tem odgovor, kakoršnega zna le on in njega dopisnik. Kriv tega pa je seveda eden, ki ima starega očeta in bolno sestro. Prijatelj, kažoč mi „Narodni List“, so rekli, da na-me misli; prebravši to, sem tudi jaz spoznal, četudi ni zapisal s polnim imenom. Da je dopis za liberalce še okusnejši, me imenuje, ne vem zakaj, tudi lažnika. To šaržo mi bom kar vrnil s stvarnimi dokazi. Kdor na svetu mi dokaže, da sem jaz pisal omenjeni dopis v „Slovenskem Gospodarju“, naj takoj pride, odštel mu bom 1000 K. Da lažje zasluži, odvezujem tem potom uredništvo „Slovenskega Gospodarja“ dolžnosti tajnosti, kar se tiče moje osebe in moje ga imena za ta dopis. Dokler torej ne prideš, ti dopisnik „Nar. Lista“, ki pišeš le samo resnico, po denar, te imenujem grdega lažnjivca in tatu dobrih imen; ko boš nehaj biti in bom jaz moral plačati, bom poročal v časnikih. — Eden, ki ima bolno sestro in starega očeta in kojega polno ime je v uredništvu na razpolago.

c Rečica nad Mozirjem. Javno vprašanje slav. okrajnemu šolskemu svetu v Gornjem Gradu, gospodu šolskemu nadzorniku Zupaneku in g. nadučitelju: 1. Kateri zakon dovoljuje učiteljici Karolini Zmrzlikar neudeležbo pri procesiji presv. Rešnjega Telesa, kateri celo presviti cesar in drugi dostojanstveniki prisostvujejo? Kar se zahteva od otrok, mora biti tudi vzgojiteljicam sveto, dvojne mere ne poznamo. — 2. Ali ima pravico učiteljica kot taka se nedeljske službe božje in drugih verskih pobožnosti izogibati? — Red in vzorno vedenje zahtevajo stariši otrok kot davkoplačevalci.

c Gornji Grad. V številki „Narodnega Lista“ z dne 30. majnika t. l. me napačita nek dopisničnik, kateremu sem kot trn v peti in katerega že lahko vsak na prvi mah spozna po njegovem petju, ki se celo večkrat na dan prelevi. Očita mi, da sem jaz kot cerkveni ključar v svesti si svoje službe, začel strogo postopati proti organistu in mu odjedati kruh. Grdemu liberalnemu dopisniku naj bo za prvokrat in zadnjikrat povedano, da jaz dosedaj še nisem nobenemu kruha odjedal, temveč ti ga bo dotičnik sam, če se ne bo predrugačil. Ker se tudi očita, da so č. g. dekan prepovedali vsem pevcem hoditi na kor pet, izjavljam, da je to čisto navadna laž; odpovedalo se je samo eni osebi, več pa ne. Ti pretkani dopisun, ali nimaš možganov v glavi? Ali ne moreš toliko misliti, da bi znal, da je bila služba organistu že odpovedana lansko leto meseca oktobra, jaz pa sem še-le prevzel cerkveno ključarstvo dne 24. sušca t. l. Naj ti bo še tudi povedano, da tebe popolnoma nič ne briga, če moje hišo večkrat po opravih počastijo gg. dušni pastirji. Ti skrbi raje za-se, mene ali druge pa pusti čisto pri miru. Kar se pa tiče drugih napačev, ne odgovarjam, ker to bi bil pač v resnici čaroben duet! Dokler mi pa ne dokažeš s pričami ali ne prekličesh

svojih laži, te smatram za nesramnega, podlo liberalnega lažnjivca. Gornji Grad, dne 3. junija 1912.

Anton Rojten, kovač.

c Laško. Odkar se je posrečilo naši posojilnici kluzeti breme, koje ii je naprtilo kons. društvo, se ista silno lepo razvija. V nedeljo dne 23. t. m. se nam je predložil na občnem zboru računski zaključek, kateri je zažvoljil vse člane in vlagatelje ter bo tudi vplival na nasprotnike, da bodo morali, če že nečesto ali ne morejo posojilnice priporočati, umolknuti. K občnemu zboru je prihitel nadrevizor gospod Vlač. Pušenjak iz Maribora, kateri je z veseljem dokazoval, da je posojilnica v lanskem letu izvanredno napredovala, o čemur pričča dejstvo, da so vlagatelji vložili nad 104.000 K. Posojiljemalci prav pridno vračajo podeljena jim posojila, vrnilo se je v letu 1911 36.363 K 24 vinarjev, posojilnica ima že kljub navalu prošnikov še celo 78.212 K pri zvezdi naloženega denarja, kar je za sedanje razmere veselo znamenje. Govornik nam je nadalje opisal delovanje Zadrúžne zveze v Ljubljani, orisal dosežane vspehe zadrúžnega dela in kazal na naloge, katere še čakajo zadrúžništvo. Kmetje laškega okraja se bomo v bodoče še bolj oklepali svoje posojilnice.

c Čebelarstvo v Savinjsko dolino priredi v soboto na praznik sv. Petra in Pavla ob treh popoldne čebelarstvo predavanje pri Pepelu v Ojsterški vasi pri St. Jurju ob Taboru. Čebelarji, pridite v prav obilem številu! Poduk bođe prav zanimiv.

c Dramlje. V nedeljo 30. junija ima izobr. dr. svoj shod. Le naprej z veseljem za vero, dom, cesarja v euharističnem in Slomškovem letu!

c Braslovče. Naša Dekliška zveza ponovi na Petrovo in Pavlovo dne 29. t. m. ob 3. uri popoldne igro: „Vestalka“. Vabimo k številni vdeležbi!

c Gornji Grad. V nedeljo dne 30. junija ob 9. uri dopoldan, bo delavski shod I. S. Z. v družinskih prostorih, gospoda Sarba. Vabijo se vsi delavci, gornjegrajskega okraja. Bode prilika se vpisati k Jugoslovanske Strokovno zvezo.

Brežiški okraj.

b Brežice. Shod Marijinih družb in dekliških zvez spodnjega Posavja se vrši v Brežicah pri St. Lenartu dne 14. julija t. l. za vse župnije od Rajhenburga do Sotle. Vabljeni so tudi dekliške zveze in družbe iz sosednjih kranjskih župnij. Natančnejši spored priobčimo prihodnjič, a že danes opozarjamo vsa društvena vodstva na to važno prireditev. — Brežiški fantje, kako dolgo boste še po večini tako po strani cincali in se ogibali društvenega dela? Ali ne vidite, da delate s tem največje veselje „Stajercu“, v katerega zadnji številki je eden njegovih šnopsarčkov z obudovanja vredno neumnostjo napadel naše Orle in naša društva! Nismo pa še doživeli, da bi „Stajero“ kedaj pisal zoper pijančevanje, plese in poboje, ki jih uprizarjajo ljudje, ki so našim društvom nasprotni. Iz tega vidite najbolj jasno, koliko je štajercijancem za pravo korist ljudstva, da dela le za nemškutarke krčme in časopisje, katerim so ravno naša društva najbolj na poti. Imejte torej toliko fantovskega ponosa, da ne boste še nadalje delali veselja najostudnejšim sovražnikom našega naroda, marveč se pripravljali v društvih za to, da boste lahko pozneje osrečevali sebe in svoj narod!

b Zabukovje. Prav koristno in važno predavanje o umni živinoreji nam je priredil dne 9. t. m. živinorejski nadzornik M. Jelovšek. Za njegov trud smo mu hvaležni. Naš rojak g. Luka Senica, sedaj trgovec v Šmarju pri Sevnici, je odprl dne 16. junija v hiši g. Jožefa Medveškega v St. Lenartu svojo trgovsko podružnico. Tega je splošno vse tukajšnje občinstvo veselo. Slavno c. kr. okrajno glavarstvo v Brežicah je poslalo na tukajšnje županstvo poizvedovalne pole o dohodninskem davku. To priliko sta porabila tukajšnji g. župan Božič in občinski tajnik, oz. občinski sluga Alič in sta dne 2. t. m. javno pred cerkvi govorila proti našim dobrim poslancem in proti naši stranki. To si bomo zapomnili. Tudi g. poslanca dr. Benkoviča javno opozarjamo na to.

b Sv. Vid na Planini. Gospodarsko bralno društvo z odsekom Mladiške in Dekliške zveze je izvolilo v seji dne 19. aprila t. l. povodom 40letnice mašništva župnika in svetovalca Antona Ribar v priznanje in v zahvalo za mnogobrojne zasluge v naši organizaciji za častnega občana. — V občini Planinska vas se vrši volitev župana, ker so vsi prizivni dosežani župana Jazbeca in njegovega zvestega pomagača planinskega velenemca Schescherko-ta odbiti. Vajina politična zvezda je torej ugasnila in upamo, da ne bo nikdar več zasvetila.

b Sv. Vid na Planini. V nedeljo, dne 23. junija, smo pokopali tukaj vrlega moža Jožefa Jazbinšek. Rajni je bil veliko let župan občine Loke, odbornik okrajnega zastopa, član okrajnega šolskega sveta kozjanskega, odbornik tukajšnje posojilnice, prejšnja leta tudi načelnik zdravstvenega okraja planinskega in nekaj tudi navdušen cerkveni pevec. Bolehal je zadnja leta večkrat. Meseca maja pa se je moral zopet vleči in Bog je tako hotel, da ni mogel več vstati. Zato je tudi odložil meseca maja županstvo in tajništvo. Bil je izšolan mož. Učil se je najprej v Celju, potem pa na mariborskem učiteljskem. Ko je bil v 3. letniku, ga pokličejo k vojakom. Tam je bil 6 let; zadnja leta kot narednik v pisarni. Imel je krasno pisavo in bil spreten v uradovanju. Ko je doslužil leta 1890 svoja vojaška leta, bi bil lahko izpopolnil svoje šole in postal učitelj. Pa ni maral gosposkega kruha, hotel je ostati kmet in živjati kmečki kruh. Podpiral je svoje ga očeta v gospodarstvu. Ali ni preteklo eno leto, pa mu umrje oče, januarja l. 1891. Zdjaj mora pa on, kot najstarejši sin, star 26 let, prevzeti gospodarstvo svoje rojstne hiše na Lokah št. 13. Leta 1892 se je ože-

nil. Ko mu tuči mati kmalu nato umrje, prevzame on vso skrb za svoje mlajše brate in sestro. Prav očetovsko je skrbel za njih odgojo. Eden brat je sedaj posestnik in trgovec v Planinskem trgu, eden pa bogoslovec v Mariboru. Kot župan je prav gorko skrbel za blagor svoje občine. Ob času kake uime ni miroval, da je izposloval ponesrečencem podpore, in ker je bil prikupljivega občevanja z višjimi in spreten v peresu, je bila ta podpora navadno tudi izdatna. Za oproščenje mladeničev od vojaške službe so hodili od vseh krajev k njemu. On pa je delal prošnje, ki so bile navadno vse uslišane. Da bi nova cesta, ki se meri zdaj skozi Košnico in Prevorje, šla bližje njegove občine, se je tudi poganjal. To stremljenje je sicer neizvedljivo, vendar pa se iz tega razvidi, kako mu je bila korist njegove občine pri srcu. Ravno ta skrb za občino mu je tudi zadala, ali vsaj pospeševala kal jetike. Letošnjo spomlad, ko je bil že zelo slab, in bi bila za njega najboljša postelj ali vsaj soba, je bil še celi dan pri delavcih, ki so popravljali kolovoz do stare ceste na Gračnici; in pri tem si je zelo pokvaril zdravje. Rajni je bil zvest katoličan. Natanko je izpolnjeval verske dolžnosti ter gledal, da so jih izpolnjevali tudi njegovi domači. V zadnji bolezni, katero je prenašal vdan v voljo božjo, je prejel dvakrat svete zakramente. Bil je star še-le 48 let. Zapušča vdovo in 6 malih otrok. Najstarejši sin je tretješolec v mariborskem dijaškem semenišču. Spremostvo k njegovemu zadnjemu početku je bilo velikansko. Od blizu in daleč je prišlo mnogo ljudstva. Solze, ki so igralo v obeh celo možem, so pričla, kako priljubljen je bil rajni. „Škoda ga je“, se je slišalo te dni povsod. Posebno ginljivo je bilo, ko so jemali pri odprtem grobu od njega slovo preč. g. dekan Marko Tomažič, ki so prihiteli kot načelnik okrajnega zastopa in kot sočlan okrajnega šolskega sveta izkazati rajnemu zadnjo čast. Prav lepa hvala tudi tržkemu gospodu župniku Francu Gartner, in slavnemu učiteljstvu, domačemu in tržkemu, za njih udeležbo, kakor tudi vsem drugim udeležencem! Rajnemu, zaslužnemu možu pa časten spomin in njegovi duši gledanje božje! Njegovo vdovo pomiluje vse. Pa, ker je žena pobožna, globokoverna in marljiva, jo bo Bog podpiral; in ker je rajni mož tako lepo skrbel za sirote, svoje brate in sestro, mu bo Bog to povrnil s tem, da tudi njegovi otroci ne bodo ostali brez pomoči.

Najnovejše.

† **Josip Tombah.** Včeraj, dne 26. t. m. zjutraj je umrl pri Sv. Petru pod Sv. gorami duhovni svetovalec in župnik, vlč. gospod Josip Tombah. Rajni je bil rojen dne 3. sušca 1843 pri Sv. Juriju ob južni železnici. V mašnika je bil posvečen dne 23. julija 1867 v Mariboru. Kaplanoval je v Kozjem, v Sevnici, kjer je bil tudi provizor, in v Starem trgu. Za župnika je bil imenovan na župnijo Sv. Vid nad Valdekom, za tem za nadžupnika in dekana v Rogatcu in od leta 1898 je pa bil župnik pri Sv. Petru pod Sv. gorami. Pogreb se vrši v petek ob 10. uri predpoldne. Plemeniti mož, ki je bil vzoren duhovnik in v vsakem oziru vzgleden in požrtvovalen rodoljub, naj počiva v miru! Njegov spomin bo blagoslovljen.

Dol pri Hrastniku. V nedeljo, dne 30. junija, je pri nas ustanovitev Katoliškega izobraževalnega društva. Ustanovno zborovanje se vrši takoj po prvem cerkvenem opravilu. Govori prof. dr. H o h n j e c.

Zibika. Tukaj se je vršil dne 23. junija sija-jen shod K. Z. pod mijim nebom. Z iskrenim pozdravom ga je otvoril predsednik domači župan g. Frano Smole. Besedo dobi g. drž. in dež. posl. Fr. Pišek, kateri je ljudstvu v jedrnatih besedah govoril o uspešnem delovanju naših poslancev v deželnem, kakor tudi v državnem zboru. Povedal nam je marsikaj zanimivega in deželnega zboru. Zborovalci mu izrečejo vse zaupanje ter odobrujejo delovanje in pravilno postopanje naših poslancev v deželnem zboru. Na mnoga vprašanja zborovalcev je g. poslanec točno odgovarjal, za kar mu gre globoka zahvala.

Pri Sv. Petru na Medvedovem selu priredi na praznik sv. Petra in Pavla ob 3. uri popoldne telovadni odsek Orel predstavo tridejanske igre: „Fernando, strah Asturije, ali izpreobrnjenje roparja.“ — Ganljiva igra, ki jo bodo predstavljali mladeniči Orli, zasluži, da jo pridete pogledat domačini in sosede! — Pri Sv. E m i priredi v nedeljo, dne 30. junija po večernicah na prostoru pri cerkvi podružnica Slovenske Straže svoj občini zbor in Slomškovo slavnost, pri kateri nastopi pevski zbor s petjem, mladeniči in dekleta z deklamacijami in govori. Slavnostno besedo pa izpregovori župnik Gomilšek. Emčani, te slavnosti se udeležimo v najobilnejšem številu!

Sv. Peter v Savinjski dolini. V noči od 24. do 25. t. m. je razsajala po Savinjski dolini grozna nevihta. V občini Polzela, Sv. Peter v Savinjski dolini ter Ponikva je uničila toča nekaterim posestnikom ves pridelek. Poslanec Terjav je posređoval pri celjskem okrajnem glavarstvu v svrhu cenitve škode ter odpisa davka; dr. Korošec in dr. Benkovič pa sta vložila v državnem zboru nujen predlog glede podpore.

Kolera. Kolera se v Indiji zelo razširja. Pretečeni teden je zbolelo 518 oseb, od teh jih je umrlo 428, med njimi 2 Evropejca.

Državni zbor. Včerajšnja seja državnega zboru je trajala od 11. ure dopoldne pa do 10. ure ponoči. Brambna predloga, ki je bila v razpravi, se je sprejela z veliko večino v drugem in tretjem branju. Na sestanku strankinih načelnikov se je sklenilo, da tudi začasni proračun takoj po glasovanju o brambni

predlogi pride na vrsto. Vršile se bodo dolgotrajne seje, da se zasedanje čim prej konča.

Znaga. Iz Slovenske Bistrice se nam poroča, da so pri občinskih volitvah v občini Šentovec sijajno zmagali naši pristaji. Živio! — Tudi iz Zreče smo dobili ob sklepu lista vest o sijajni zmagi naše stranke.

Konji zaslužijo svojo krmo z nogami.

Šepavi konj ničesar ne zaslaži, pač pa stane dnevno denar. Zdrav, čvrst konj ne porabi več krme kot en šepavi in leni, a ima večjo vrednost.

„Pegasol“ od živnozdravnika Grossa napravi živce, žile in členke živahnejše in enostavne, ter hitro ozdravi šepavost in otrpnelost, če pride ista do izpaha, izvinitenja, revmatizma ali udarca. Zelo izvrstno učinkuje tudi pri drugih slabostih nog pri konjih. Medli konji postanejo čvrsti in ognjevit, ker zamorejo svoje noge zopet pravilno rabiti.

Nadvojvodska pisarna piše o učinku tega fluida sledeče: Pisarna Njih e. in kr. visokosti, prevzviš. g. nadvojv. Otona.

Gospod Ph. Mr. Paraskovich, lekarnar!

Prosim, da mi pošljete še 10 zavojev Vašega konjskega fluida. Ob enem si usojam Vas obvestiti, da bo Vaš konjski fluid, kateri je izvrsten za zmakanje nog vedno ostal v hlevih Njih e. in kr. visokosti, prevzvišenega g. nadvojvoda Otona. To izvrstno umivalno sredstvo jaz vsakemu konjereju najtopleje priporočam.

Velepoštovanjem
O. Romwalter, nadvojvodski nadzornik hlevov.

„Pegasol“ je močnejši fluid v suhi obliki, in je radi tega zelo pripraven za uporabo med potjo. Drži se več let in bi moral biti pri vsakem konjereju shranjen. Večji zavoj stane samo 2 K 50 v. Enodnevna otrpnelost stane mnogo več.

Vzorci na željo zastoj!

Piše se na nadvojvodsko hišnega založnika M. Paraskovich, z. z. o. p. Dunaj VI. Mariahilferstrasse 51, Postfach št. 13. „Pegasol“ se dobi tudi v glavni zalogi za alpske dežele: Mr. pharm. Ig. Schille, velika trgovina, drogerija in trgovina s sanitarnimi rečmi „zum Samariter“, Graдец, Sackstrasse št. 14. 608

Vaša gospa ima prav!

če trdi, da je kot ustna voda za izplakanje grla in kot toaletno sredstvo najboljše in najcenejše pravo

Levovo francosko žganje z mentolom,

To idealno domače sredstvo služi zelo izborno proti glavni in zoboboli, potenja rok in nog, proti izpadanju las, za odstranjenje lupin na glavi itd.

Originalna steklenica stane samo

44 vin.

Velika steklenica K 1-10, največja K 2-20 in se dobi v vseh lekarnah in trgovinah. Pošiljanje po pošti od K 4-40 naprej po poštnem povzetju.

ALEKSANDER KALMAR, Dunaj II/2. Severni kolodvor.

Listnica uredništva.

Radielavci: Mislimo da je bolje, če se tako reči ne spravljajo v list. Pozdrave! — Konjiška okolica, Cirkovce, Ormož: Ostalo prihodnj. — Graдец, Dramlje: Prihodnj. — Sv. Peter na Medvedovem selu: Prosim, pošljite dopise, ki morajo priti v prvo številko poprej, ne šele v četrtki, od Vas dobimo vsakokrat naznanilo šele v četrtki, da se nam potem list zakasni. — Št. Jurij ob j. ž., Zubika, Zreče, Šmihel nad Mozirjem: Prepozno.

Zatiranje nalezljivih boleznih v šoli in hiši. Zadnji čas se so pojavili slučajni škrlatice in difterije med otroci v Brzinu; celi razredi, da celo cele šole so bile izključene od pouka. Da se zabrani širitve nalezljivih boleznih je šolsko vodstvo starišem dalo navodilo za zatiranje boleznih. Otroci dobijo na dom list, na katerem je popisano, kako se morajo ravnati. Svetuje se starišem, da otrokom trikrat na dan dajo razkuževalno ustno vodo za izpiranje grla. Devo se navadno nekaj kapljic „Pfefferminz-Lysoform“ v kozarec vode in se s tem izpira grlo. skrbeti se mora tudi za snago telesa, za kopanje in čistost perila in obleke. Na ta način se skuša omejiti v Berlinu razširjanje nalezljivih boleznih. (Mosse). 270

Hranilnica in posojilnica v Petrovčah
reg. zadruga z neom. zavezo, vabi na svoj

4 občni zbor

ki se vrši v nedeljo, dne 7. julija 1912 ob 4. uri popold. v dvorani Društvenega doma.

- DNEVNI RED:**
1. Poročilo načelstva.
 2. Odobrenje računskega zaključka za leto 1911.
 3. Volitev treh članov nadzorstva
 4. Slučajnosti.
- Ako bi ob določeni uri ne prišlo zadostno število članov, vrši se pol ure pozneje drug občni zbor, z istim sporedom, ki je sklepčen pri vsakem številu članov. 740 Načelstvo.

Loterijske številke:
Dne 22. junija 1912.

Gradec	56 61 60 21 83
Dunaj	64 72 23 76 70

Višjeja štabnega zdravnika in fizika dr. Schmidta znamenito

olje za sluh

odstrani hitro in temeljito nastalo gluhost, tečenje iz ušes, šumenje po ušesih in naglušnost, tudi ako je že zastarano. Steklenica stane K 4.— z navodilom o uporabi. dohiva se samo v lekarni Apotheke „zur goldenen Sonne“ Graдец, Jakeminplatz 24. 168

Oznanilo. Hrastov les.

Za strešje, rušje, trame, vsake dolgotosti in debelosti, les za preše, mostove, spleh za tesarje in mizarje, daga za sode, posebno za dna vsake velikosti, ves sodarski les, drva bukove, hrastove in hojkove imena na prodaj Franc Vogrinc, posest. Sv. Andraž v Slov. gor. žel. post. Ptuj. 486

Vinogradniki pozor!

Kdor potrebuje močno, trpežno, hojkovo kalano kolje iz starih smolnatih hojk, katerega se ne prime trohnoha in ga ne zlomi z lahka vihar, naj se obrne na podpisane kdor si postavi tako kolje v vinograd ima gotovo čez 20 let mir zaradi kolja; kdor kaj razume temu ni treba dalje govoriti, ker moramo v prvi vrsti gledati na trpežnost blaga. Cene franco do postaje Ptuj za tisoč komadov (3 m dolgo) 80 kron, m 2-30 dolgo 90 kron. Kdor vzame 10,000 kom. franco na vsako postajo. Franc Vogrinc, posestnik Sv. Andraž v Slov. gor. žel. postaja Ptuj. 487

Lepo posestvo na prodaj, 15 minut od mesta Slov. Bistrica, obstoji iz zidane hiše s tremi sobami, kuhinjo, kamro, lopo, dve obokani kleti, zidano gospodarsko poslopje za osem glav živine, štiri svinjaki, preša, drvarnica, studelec pri hiši, lep sadonosnik, brajded, kjer zraste do pet polovnjakov vina, njive, travniki in gozdi. Vpraša se pri Matevž Lipko, Spod. Novavas pri Slov. Bistrici. 678

Trgovci pozor! V najem se da trgovina na prav dobrem kraju pri farni cerkvi s 1. julijem. Kje, pove upravnistvo slov. Gospodarja. 715

Premog izvrsten kakor v prejšnjih letih prodajam v Šegi pri Makolah. Kdor pravi, da ta premog ni dober, je moj sovražnik. Dobi se ga kolikor kdo rabi. 8 Spoštovanjem Matija Babšek. 714

Novozidana hiša 15 minut od Glavnega trga v Mariboru, s 3 stanovanji, gospodarskim poslopjem, zeleznim vratom; veliko njivo, se zaradi prevzetja druge posesti po ceni prodaja. Vpraša se pri Vračku, Poberška cesta 5. 700

Na prodaj srednje veliko posestvo, 7 minut od farne cerkve, 13 orajlov zemlje, travniki, njive, nekav novonastajenega vinograda, smrekovo gozdi, nova, zidana hiša z opeka krita, hlev za 8 glav živine, preš, in mliha s stopo. Cena 10 kron 3 tisoč lahko ostane vključeno. Več poret iz vljudnosti Šimom Blatnik, Sladksgora p. Šmarje. 686

Gostilničarji pozor!

Več polovnjakov izvrstnega belega vina po 52 v liter na prodaj. Oglasiti se je pri Mihael Gobec, Mestnje 6, Šmarje pri Jelšah, Štajersko. 689

Hiša v Mariboru (Melje), pripravna za vsako obrt z devetimi stanovanji, s lepim vrtnom in njivo, se pod jako ugodnimi pogoji takoj prodaja. Več se izve pri lastniku, Maribor, Khialgasse 3, I. nadstropje. 695

Lepa nova hiša s kletjo in gospodarskim poslopjem ter vrtnom, 11 let davka prosta, donša veliko stanarine, 1 uro od Maribora, tik kolodvora, se pod jako ugodnimi pogoji takoj po ceni prodaja. Naslov pove upravnistvo. 679

Učeneč, zmogel slovenskega jezika, z dobrim šolskim spričevalom, in ima veselje do trgovine, se takoj sprejema pri trg. uču Oto Svarnik, Majšperg pri Ptuj. 701

Izkušeni kovaški pomočnik za vsako delo, želi pri kovaški vdovi ali za domačega kovača v d. l. stopiti. A. Novak, Zg. Poljskava Štaj. 662

Novo vojaške bluze iz ruskega platna se oddajo za polovično ceno. Pripravne tudi za požarno branbo. M. Gajšek, Dravska ulica 13 Maribor. 670

Iščem majerja zanesljivega s 5. delavskimi močmi. Vatop v jeseni 1912. Zelo ugodni pogoji. Rihard Ogriseg, lastnik umetne vrtnarije Maribor. 671

Gostilna se prodaja pri Sv. Križu na Murškem polju tik cerkve, na najlepšem prostoru, so velika poskopia, ki obstajajo iz pet sob, dve kuhinji, mesnice, kajilnice mesa, ledenice in velike spodnje kleti, tri velike kleti pri hlevu, dva velika hleva, skedenj in ura, posebej stojča hiša, ena soba, kuhinja, klet, klavnica za živino, pokrito novo kegljišče s pečjo, da se lahko po zimi keglja, vrt za zelenjad in sadonosnik. Ypeljana je že bila dolga leta trgovina in gostilna. Cena 24000 K, lahki plačilni pogoji, natančnejša pojasnila daje Anton Vrabl, veleposelstnik in trgovec, p. Križevci Štajersko. 707

Na prodaj je velika, lepa hiša s trgovino, sposobna tudi za gostilno. Zraven je velik, lep sadovnjak in mnogo brajd. Nahaša se v lepem bogatem kraju na Spod. Štaj. Vprašanja pod J. Č. na upravnistvo Slov. Gospodarja. 666

500 kron!

Vam plačam, če Vam moje sredstvo „Rias mazilo“ v treh dneh ne odpravi brez bolečin kurjih očes, stisakov in vkorenjenine trde kože. Cena 1 lonček z jamatvenim pismom 1 K. Kemény Kaschau I, Postfach 12/76. Ogrsko. 665

Darila za birmo!

Tovarna potreba. Dobro! Po osmi!

Velika zaloga ur, dragocenosti, srebrnine in optičnih stvari po vsaki ceni.

Niklaasta remont.-ura K 5-50
Prilasta srebrna ura „7“ — „18“ —
Original omega ura „4“ —
Kuhinjska ura „2“ —
Budiljka, niklaasta „2“ —
Porodni prstani „2“ —
Srebrne veržice „2“ —

— Vedletna jamstva —
Nasl. Dietinger
Theod. Febrenbach
urar in očalar 447
Maribor, Gosposka ulica 28.
Kopirjen vzornice in srebrne. 724

STAMPILIJE
VSAKE VRSTE
K. KARNER
GRAVER
MARIBOR, Hrajska ulica 3.

Lepo posestvo, tri četrt ure od Maribora, lep velik sadonosnik, rodovitne njive, zidani hram, se po niski ceni prodaja. Vpraša se pri Jožefu Šenskar v Krčovini št. 43 pri Mariboru. Wienergraben. 660

Mala hiša z vrtnom je pod ugodnimi plačilnimi pogoji na prodaj v Krčovini pri treh ribnikih št. 78, Maribor. 726

Krojaški učeneč z dobrimi spričevali se sprejema pri g. Juriju Bračko, krojaški mojster v Krčovini št. 146 pri Mariboru. 737

Lepa, nova, močno zidana hiša s petimi stanovanji, 4 z dvema sobama in kuhinjo, eno s sobo in kuhinjo, lepa kuhinja za pranje, lepe suhe drvarnice, klet za vino, velik vrt. Se prodaja pod ugodnimi pogoji v Mariboru. Naslov pove upravnistvo. 729

Dva močna, dobro ohranjena, dosejaj vedno polna vinska sode, eden 15, drugi 10 let star, prvi 15, drugi 11 hektolitrov držeč se prodaja po niski ceni. Cene Koser stareji v Juršincih. 730

Priprava oseba želi takoj nastopiti kot kuhinjska postrežnica ali za sobno pospravljanje. M. Kvas, Maribor, Piarrhofgasse št. 5, prva vrata. 722

Iv. Kacin Ljubljana — Novi Vodmat

izdeluje vsake vrste harmonije po najnovjšem ameriskem sistemu, za cerkve, šole, društva itd. od 140 K naprej. 528 Cenik franko.

VABILO na

OBČNI ZBOR

Hranilnice in posojilnice v Št. Ilju v Sl. g. registrovane zadruga z neomejeno zavezo, ki se vrši v nedeljo, dne 7. julija po večernicah t. j. ob 3. uri popoldan v slovenskem Domu v Št. Ilju.

- DNEVNI RED:**
1. Poročilo načelstva.
 2. Poročilo nadzorstva.
 3. Odobrenje rač. zaključka za leto 1911.
 4. Volitev načelstva.
 5. Volitev nadzorstva.
 6. Slučajnosti.
- Ako bi zaradi premalega števila zadržnikov bil občni zbor nesklepčen, vrši se eno uro pozneje to je ob 4. uri, drugi občni zbor, ki bo sklepal pri vsakem številu članov. 675 Načelstvo.

Na prodaj je

v kopaljšču Dobrna pri Celju hotel z mesnico iz gospodarskimi poslopji, mlin, žaga, parna pekarija in okrog dvajset oralov zemljišča. Proda se vse skupaj ali pa posamezna podjetja posebej. Pojasnila daje Anton Wergles Pobrežje 206. P. Maribor. 732

Mizarski izdelki za stavbe, pohištva, prodajalne, pisarne cerkve in šole, izdelujejo se najceneje in trpežno pri

A. Viher & M. Novak,

mizarska delavnica s stroji.
Maribor, Koroška cesta 53, Heugasse 2-4
Proračuni in načrti na razpolago. 727

Zahvala.

Povodom smrti nepozabnega nam soproga, očeta, brata, gospoda

Jožefa Jazbinšek,

večletnega župana, uda okrajnega odbora, okrajnega in krajnega šolskega sveta itd., nam je došlo toliko sožalja, da se ne moremo vsakemu posebej zahvaliti. Iskrena hvala vsem, ki so spremili dragoga nam rajnega k večnemu počitku. Posebno se zahvaljujemo gospodu dekanu iz Kozjega, kateri je imel krasen govor, dalje domačim, tujim gospodom duhovnikom, slavnemu učiteljstvu, ki ga je spremlilo s šolarji, ter gospodom kateri so mu za slovo pred cerkvijo in na grobu zapeli žalostinke. Sploh vsem, ki so mu izkazali v tolikem številu zadnjo čast. Bog plati. 744

Zalujoči ostali.

Prodaja se dobro idoča hiša, gostilna

tik glavne ceste, z opko krita, z enim nadstropjem, gospodarsko poslopje v novem stanu, okoli hiše vinska trta, katere prinese do tri polovnjake vina, zemljišča je: dve prav rodovitni njivi, gozd s trdim drevjem, kakor tudi travnik s sadnim drevjem. Cena 14.000 kron. Več se izve pri lastniku hiše Ant. Fijanč, posest. Spod. Poljčane. 741

Prav izvrstno posestvo je na prodaj, eno uro hoda od kolodvora Hoče, šola je doma v vasi, posestvo je prav izvrstno obdelano, proda se skupaj ali če kdo želi na malo, izvrstne krme je za 8 glav živine, pripravno posebno za takega, kateri bi se hotel z mlekom pečati, ker se lahko dobi 100 goldinarjev za mleko na mesec. Stelje in drv tudi dovolj pri hiši. Kupci naj se oglašijo pri Antonu Logarič, pri Sv. Miklavžu pošta Hoče. 728

Delavnica, lepa, prostorna in svetla, s stanovanjem in prostornim dvorom, tankolaj za oddat. Vpraša se: Maribor, Koroška ulica 84. 723

Svinjski hlevi z 20 oddelki, vse iz hrastovega in kostanjevega lesa, močno postavljeni se po ceni prodajo pri A. Högenwart-u v Framu pri Mariboru. 721

Kupi se krog 3 hektolitrov hruseva. Ponudbe se pošljejo na Rihard Grill, Fab. ikagasse 8 Maribor. 724